

**Møtereferat****Forsvarets seniorforbund**  
**Forbundsstyremøte 1/2021**

<b>Tid (dato, fra kl til kl):</b>	26. jan. 2021	1200 til 1355	<b>Sted:</b>	Teams
<b>Innkalt av (avd og person):</b>	Jan Erik Thoresen, leder FSF			
<b>Ordstyrer:</b>	Jan Erik Thoresen	<b>Referent:</b>	Iren Isfeldt	
<b>Deltakere:</b>	Jan Erik Thoresen (leder), Per Anders Volden (nestleder), Heidi Hovdahl Gaustad (virksomhetskontroller, informasjons- og kommunikasjonsleder), Iren Isfeldt (sekr.leder), Øystein Figenschau (region 1), Per-Erik Eriksen (region 2), Arne Gunnar Thingstad (region 3), Asle Kjelsberg (region 4), Mali Åse Vaagland (region 5), Øyvind Kirsebom Strandman (region 6), Tom Geir Ludt Svendsen (region 7), Thor Lysenstøen (region 8).			
<b>Observatører:</b>	ingen			

Sak	Diskusjon og Konklusjon	Ansvarlig	Tidsfrist
1.	<p><b>Åpning/konstituering. Godkjenning av innkalling med saksliste.</b></p> <p>Møtet ble satt kl.1208. Leder Jan Erik Thoresen ønsket velkommen til forbundsstyremøte nr. 1/2021 på Teams.</p> <p>Det var ingen kommentarer til innkallingen eller sakslisten.</p> <p><b>Vedtak:</b></p> <p>Innkalling med saksliste ble godkjent.</p>		
2.	<p><b>Godkjenning av referatet fra FSM 4/20</b></p> <p>Merknader til referatet:</p> <p>Det var ingen merknader til referatet.</p> <p><b>Vedtak:</b></p> <p>Referatet fra FSM 4/20 ble godkjent. Referatet er lagt i StyreWeb.</p>		
3.	<p><b>Økonomisk status</b></p> <p>Leder gikk gjennom utsendt økonomisk status, resultatbudsjettet for 2020. Overskuddet på godt over 600 000 kr. er grunnet liten aktivitet og liten reiseaktivitet pga smittesituasjonen i Norge.</p> <p>Noen poster ligger lavere enn budsjettet (har blant annet mistet flere medlemmer enn estimert), andre over. Lavere aktivitet gir lavere utgifter for forbundet. Ny post «støtte til avdelingene» er opprettet, mest for å dekke ekstra utgifter til lokalleie under pandemien grunnet stengte garnisoner/stasjoner/baser.</p> <p>Leder konkluderte med at den økonomiske statusen er god.</p>		

Sak	Diskusjon og Konklusjon	Ansvarlig	Tidsfrist
	<p><b>Vedtak:</b> Gjennomgang av økonomisk status/resultatet for 2021 ble tatt til etterretning, og regnskapet for 2020 ble godkjent.</p>		
4.	<p><b>Medlemsstatus</b> Virksomhetskontroller/informasjons- og kommunikasjonsleder presenterte status.</p> <p>FSF har i dag i underkant av 5500 medlemmer. Vi har en aldrende medlemsmasse, og har problemer med å rekrutterer personellet til FSF før de går av med pensjon.</p> <p>Medlemsstatus og utvikling de siste 10 årene ble også presentert. FSF gikk fra en økning i antall medlemmer hvert år frem til 2015, men deretter har det vært en jevn nedgang.</p> <p>Nestleder:Når pandemien slipper taket, må vi jobbe for å komme i kontakt med potensielle framtidige medlemmer.</p> <p>Leder: gjentok forslaget til vedtektsendring som styret vil legge fram for landsmøtet om endringen for tiden for innbetaling av kontingenten fra avdelingene.</p> <p>Region 3 (Arne G Thingstad): viktig å være kreative for å kunne gjennomføre aktivitet innen gjeldende smittevernsregler for at medlemmene ikke skal medle seg ut.</p> <p>Region 5 (Mali Vaagland) synes det blir for seint å starte innkreving av kontingent først etter landsmøtet.</p> <p><b>Vedtak:</b> Presentasjonen ble tatt til etterretning.</p>		
5.	<p><b>Statsbudsjettet 2022 og høringer; Info om fremleggelsen av forbundets krav til statsbudsjettet 2022.</b></p> <p>Nestleder (Per Anders Volden) gikk gjennom det som ble presentert på drøftingsmøtet med statråd Henrik Asheim fra ASD på statsbudsjettmøtet i desember, se presentasjonen.</p> <p>Pensjonistforbundet (PF) vil ha medbestemmelse og forhandlingsrett. PF påstår de tidligere har hatt forhandlingsrett, noe som ikke medfører riktighet.</p> <p>Senior Norge sier nei til forhandlinger, og vil opprettholde drøftinger. Pensjoner må være regulert gjennom lov og forskrift. De vil også fjerne underreguleringen.</p> <p>Ref UNIO er samtlige arbeidstaker- og arbeidsgiverorganisasjoner negative til forhandlinger. De vil ha dagens modell, som er drøftinger.</p>		

Sak	Diskusjon og Konklusjon	Ansvarlig	Tidsfrist
	<p>Det som kan skje videre er at FSF må prioritere sine krav til statsbudsjettet til neste møte.</p> <p><b>Høring: forslag om å øke den øvre aldersgrensen i staten fra 70 til 72 år.</b></p> <p>Nestleder (Per Anders Volden) presenterte FSFs svar til denne høringen, se presentasjonen.</p> <p>I henhold til det eldrepolitiske dokumentet til FSF jobber FSF for å oppheve aldersgrensene, og støtter anbefalingen om å øke aldersgrensen til 72 år. Høringsfristen er 28. februar og eventuelle kommentarer må være PAVo i hende innen 15. februar.</p> <p><b>Høring: evt. innføring av portforbud ifm pandemien:</b></p> <p>Synes å være et lite egnet tiltak som så. Regjeringen ønsker å kunne få tilgang til å kunne innføre portforbud, mens Stortinget kan oppheve portforbudet etter en uke. I så fall bør dette vedtas av Kongen i Statsråd.</p> <p>For de eldre vil et portforbud bare ha negative konsekvenser. Mange lever alt i isolasjon, og dette vil bli forverret ved innføring av et portforbud. Bør ikke gis til Regjeringen, men til Stortinget å bestemme.</p> <p><b>Vedtak:</b></p> <p>Presentasjonene ble tatt til etterretning.</p>		
6.	<p><b>Anbefaling fra Strategi- og handlingsplanutvalget: strategidokument, og 2-årig handlingsplan m/rammebudsjett</b></p> <p>Tom GL Svendsen presenterte.</p> <p><u>Strategidokumentet</u></p> <p>Utvalget har hatt som mål å forenkle dokumentet. Innledningen er endret ved å foreslå å kutte virksomhetsplanen.</p> <p>Heidi informerte om utvalgets forslag om å fjerne dokumentet virksomhetsplanen, og dermed ta denne ut av strategidokumentet og handlingsplanen. Endringer i vedtektene vil også bli fremlagt på Landsmøte for å ivareta dette.</p> <p>Det ble gitt anledning til styret å kommentere dokumentet fortløpende. Ingen kommentarer ble gitt.</p> <p><u>Handlingsplanen</u> ble gjennomgått punkt for punkt, med anledning for styret å komme med kommentarer.</p> <p>Ingen kommentarer ble gitt.</p> <p><u>Rammebudsjett</u></p> <p>I rammebudsjettet er det forutsatt at de foreslåtte endringene til kontingent iverksettes og innføres fra 2021. Budsjettet ble fremlagt med et overforbruk på totalt ca. kr. 160.000 i de kommende 2 årene.</p>		

Sak	Diskusjon og Konklusjon	Ansvarlig	Tidsfrist																								
	<p><b>Vedtak:</b></p> <p>Styret godkjente de framlagte forslagene til strategidokument, handlingsplan og rammebudsjett med et overforbruk. Om aktiviteten i 2021 forblir lav, kan det være det ikke blir et overforbruk.</p>																										
7.	<p><b>Forslag til valgkomite/innstilling ny valgkomite FSF</b></p> <p>Leder presenterte forslaget fra forbundskontoret til valgkomite:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>Funksj.</th> <th>Navn</th> <th>Avdeling</th> <th>Merknad</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Leder</td> <td>Arild Dregelid</td> <td>FSF Oslo</td> <td>Ny</td> </tr> <tr> <td>Medlem</td> <td>Bjørn Arild Thun</td> <td>FSF Oslo</td> <td>Gjenvalg</td> </tr> <tr> <td>Medlem</td> <td>Knut Nordbø</td> <td>FSF Halden</td> <td>Ny</td> </tr> <tr> <td>Vara.</td> <td>Anne Gardsteig Strømsmo</td> <td>FSF Indre Troms</td> <td>Ny</td> </tr> <tr> <td>Vara</td> <td>Jan Magnus Brekkhus</td> <td>FSF Oslo</td> <td>Ny</td> </tr> </tbody> </table> <p>Det er styret som innstiller valgkomite til landsmøtet.</p> <p><b>Vedtak:</b></p> <p>Forbundsstyret godkjente det framlagte forslaget til valgkomite. Det legges fram for landsmøtet.</p>	Funksj.	Navn	Avdeling	Merknad	Leder	Arild Dregelid	FSF Oslo	Ny	Medlem	Bjørn Arild Thun	FSF Oslo	Gjenvalg	Medlem	Knut Nordbø	FSF Halden	Ny	Vara.	Anne Gardsteig Strømsmo	FSF Indre Troms	Ny	Vara	Jan Magnus Brekkhus	FSF Oslo	Ny		
Funksj.	Navn	Avdeling	Merknad																								
Leder	Arild Dregelid	FSF Oslo	Ny																								
Medlem	Bjørn Arild Thun	FSF Oslo	Gjenvalg																								
Medlem	Knut Nordbø	FSF Halden	Ny																								
Vara.	Anne Gardsteig Strømsmo	FSF Indre Troms	Ny																								
Vara	Jan Magnus Brekkhus	FSF Oslo	Ny																								
8.	<p><b>Oppdatering fra arrangementskomiteen LM 2021</b></p> <p>Leder informerte om arrangementskomiteens arbeid så langt. De har tatt utgangspunkt i utarbeidet forslag til agenda for landsmøtet.</p> <p>Hotellet har verifisert kontrakten. Hotellet er under oppussing, men skal være klart til mai.</p> <p>Vi må se an smittesituasjonen når det nærmer seg. Inntil for en uke siden trodde vi ikke dette ville bli et problem, men etter de nye restriksjonene er vi mer usikre.</p> <p>Leder presenterer så de ulike mulighetene for å gjennomføre langsmøtet, avhengig av smittesituasjonen: (er dette riktig rekkefølge):</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Som planlagt</li> <li>Utsatt til senere</li> <li>Et digitalt gjennomført landsmøte</li> </ol> <p>I invitasjonen blir bare delegater, deltakere og gjester invitert, ikke med ektefeller.</p> <p><b>Vedtak:</b></p> <p>Styret tok orienteringen til etterretning, og var enig i at det i år ikke inviteres til å ta med partner på landsmøte pga smittesituasjonen.</p>																										
9.	<p><b>Innspill av kandidater til FSF hederstegn.</b></p> <p>Nestleder (Per Anders Volden) gikk gjennom hvilke hederstegn som kan deles ut. Se presentasjonen og retningslinjene.</p> <p><u>Medlemmer i hederstegnutvalget:</u></p> <p>Tore Bjønnes, Per Anders Volden, Esben Aass.</p>																										

Sak	Diskusjon og Konklusjon	Ansvarlig	Tidsfrist
	<p>Innspill må være utvalget i hende innen 28. februar 2021. Husk at det også er mulig å hedre sine medlemmer ved å gi hederstegn fra egen avdeling.</p> <p><b>Vedtak:</b> Komiteen legger fram sitt forslag til nye hederstegn på FSM 3/21.</p>		
10.	<p><b>Forbundskontoret informerer/ trekke vinnere av vervekampanjen</b></p> <p>Leder ga ordet til Heidi H. Gaustad. I løpet av vervekampanjen var det 17 som hadde vervet nye medlemmer, og 54 nye medlemmer.</p> <p>Disse 4 ble trukket ut som vinnere:</p> <p><u>Ververe (gavekort 1000 kr):</u> Mali Åse Vaagland, 2070 Råholt Eva Forsberg, Flateby</p> <p><u>Nye medlemmer (gavekort 500 kr):</u> Erling Eikli, Oslo Rune Morten Lislelid, Drammen</p> <p><b>Vedtak:</b> Styret applauderte vinnerne. Forbundskontoret sender ut gavekortene.</p>		
11.	<p><b>Eventuelt/ avslutning</b></p> <p>Medlemskontakt (MK) er i rute og blad nr. 1/21 vil være i postkassen medio februar. MK 2/21 kommer i april.</p> <p>Øyvind K Strandman (region 6): hvor god kontakt er det mellom FSF og FSFs medlemmer i eldreråd, og oppfølging av saker FSF jobber med som det er viktig at følges opp i eldrerådene, og hva er det som skjer i eldrerådene som er viktig for FSF. Veldig ulikt mellom representantene i region 6.</p> <p>Tas opp som egen sak på neste møte.</p> <p>Nye eldreråd velges i 2023, viktig å ha fokus på dette i god tid før det.</p> <p><b>NB!! Ny vervekampanje iverksettes for perioden 1. februar til 30. april 2021. Vervepremiene vil være et gavekort på kr 1.000,- til 5 ververe. Premiene vil bli trukket på landsmøtet vårt i mai 2021. NB!!</b></p> <p>Neste forbundsstyremøte, FSM 2/2021, er 8. og 9. mars 2021.</p> <p>Møtet ble hevet kl. 1355.</p>		

<b>Sted og dato:</b>	Akershus festning 26. januar 2021	<b>Signatur:</b>	Iren Isfeldt
----------------------	--------------------------------------	------------------	--------------